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Bien loin du soleil de l Inde et du Pakistan, ils sont plus de deux millions a vivre dans la grisaille britannique.
La communauté indo-pakistannaise s est enracinée en Grande –Bretagne dans les années 60-70.

Tooting, un quartier du Sud de Londres, est le parfait symbole du multiculturalisme a l anglaise.

La Grande-Bretagne est un endroit ou les gens peuvent vivre ensemble en harmonie. Je suis tres content de vivre dans ce quartier. Il ne me semble pas y avoir de problemes de ce point de vue la.

Mais le sacro-saint communautarisme britannique, cette tres grande tolérance de la diversité religieuse, a aujourd hui du plomb dans l aile.
Les attentats de Londres en 2005 ont soulevé de dérangeantes questions, les 4 kamikases d origine pakistannaise semblaient parfaitement intégrés dans la société britannique.

Devant la mosquée de Tooting, ces quatre jeunes condamnent ces actes terroristes mais pas question pour eux de mettre leur religion dans leur poche.

Pour beaucoup de musulmans, c’est la religion qui passe en premier parce que c’est notre maniere d agir qui est jugée par Dieu et qui sera jugée par Dieu..

C’est ca, l Islam ce n’est pas juste une religion, c’est un mode de vie.

Tu es musulman et britannique, tu n’es pas musulman ou britannique, c’est les deux a la fois.

Aujourd’hui la communauté musulmane de Grande-Bretagne se sent placée sous haute surveillance, la menace terroriste a créé de la suspicion et compliqué les relations avec les pays d’origine.

Nous avions l’habitude de recevoir beaucoup de gens venant d’Inde, du Pakistan et d’ailleurs. Ils venaient ici pour nous enseigner l’Islam. C’est maintenant plus difficile pour eux d’obtenir un visa.
Nazir Ahmed est une figure bien connue du Royaume Uni.

En 1998, cet homme d’affaires né dans le cachemire est devenu le premier musulman élevé au rang de Lord au parlement de Westminster. Selon lui, une meilleure representation des musulmans dans les institutions politiques faciliterait leur integration.

Il faut que nous ayons au moins 50 ou 60 parlementaires d origine étrangere. Actuellement, il y’en a 25 ou 30 a la chambre des Lords et a la chambre des communes. Je pense que c’est mieux que d’en d’autres pays européens mais on peut mieux faire.

En tout cas la cuisine indo-pakistannaise est tres bien représentée. Pour beaucoup le poulet tikka massala s’est imposé comme le plat national de la Grande-Bretagne.
