Second Daily Motion video

Comme tant de jeunes européens de l ‘Est, Dinko est venu tenté sa chance en Grande-Bretagne.
Il est arrivé de Bulgarie il y a 1 mois et demi espérant trouver rapidement du travail. Au lieu de cela, c’est dans cette soupe populaire de Londres que Dinko vient se restaurer. 

Ca va mal pour moi  en ce moment: je n’ai pas d’endroit ou dormir, aujourd’hui je n’ai pas d’argent pour manger.

Je ne m’attendais pas a ce que ce soit si difficile. Ce que j’ai des qualifications :je peux parler anglais et je suis bon en informatique.

C’est ici, a la gare routière de Victoria que débarque bon nombre d’européens de l’Est.

La plupart arrive avec la promesse d’un emploi, d’autres tentent l’aventure, une aventure qui se termine parfois sur un banc de Londres, sans un sou en poche, d’où ce message très clair des autorités locales. 

Si ils ne parlent pas anglais, si ils n’ont pas de travail, si ils n’ont pas environ 500 livres pour vivre, il y a des chances pour qu’ils finissent dans la rue.
Et nous ne sommes pas en mesure de les aider si ce n est en leur payant un ticket de bus pour rentrer chez eux.

En 2004, le Royaume Uni a été l’un des rares pays européens à ouvrir sans restriction son marché du travail aux nouveaux états membres. Les polonais en particulier ont été accueillis les bras ouverts dans les secteurs manquant de mains d’œuvres comme le bâtiment. Aujourd’hui beaucoup ont même monté leur propre entreprise. 

Les travailleurs polonais sont plutôt qualifiés et travaillent très dur. Les britanniques, quant a eux,  n’ont pas ces qualifications et n’aiment pas vraiment travailler dans le bâtiment. Les polonais peuvent donc combler cet espace vacant.

Mais aujourd’hui ces trous sont plus ou moins comblés par les quelques 600000 travailleurs de l’Est venus s’installer en Grande-Bretagne.
Pas facile donc pour ceux qui comme Dinko viennent tout juste d’arriver.

Il y a trop de monde venant de Pologne, Roumanie et Bulgarie et d’ailleurs… c’est très difficile de trouver un boulot.

Pour ne pas arranger les affaires de Dinko, la Grande-Bretagne a nettement durci les règles d’accès à l’emploi pour les ressortissants des deux nouveaux états membres, la Bulgarie et la Roumanie.

Malgré tout Dinko le bulgare veut croire qu’il finira par trouver un travail et un toit. En attendant, c’est dans un bus de nuit qu’il dormira ce soir.
