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Les Forets Tropicales
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Les forets Tropicales sont des forets se trouvent pres de l’Equateur et entre le Tropique du Cancer et le Tropique du Capricorne. Elles sont situees en Amerique du Sud et Centrale, en Afrique, en Asie, en Australie. Les forets tropicales coverte 6-7% de la Terre et de plus 50%  Ces forets ont des grands arbres et un climat tres humide avec beaucoup de pluie, quelque fois plus de 25mm d’eau par jour.

Les forets tropicales sont tres importantes parce que les arbres absorbent le dioxide de carbone de l’atmosphere, et les racines des arbres aident a retenir le sol. En plus, les forets tropicales donnent un habitat a plein d’animaux et de plantes de la planete. 
Ces forets sont extremement sensible au moindre changement, et le deboisement deviant de plus en plus catastrophique pour les forets tropicales. Chaque annee, ce sont 150,000km de forets qui disparaissent. Durant les 100 dernieres annees, la moitie de la surface totale des forets tropicales a ete detruite!  Il y a beaucoup de causes du deboisement mais  surtout le resultat d’une mauvaise utilisation des resources forestieres, 
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La premiere cause est les mauvaises pratiques agricoles surtout par les gens qui coupent les arbres pour faire des paturages pour les vaches. Dans  la foret Amazonienne 60% de la deforestation est le resultat de l'élevage bovin. Les gens gagnent beaucoup de l’argent d’entreprises multinationals pour faire l’elevage bovin, par exemple pour Macdonalds. Les arbres sont  aussi abattus pour dégager des terres pour cultiver des cultures qui gagnent beaucoup de l’argents comme le soja. 
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La deuxieme cause est l’agriculture subsistence, les gens brûlent les arbres pour défricher des terres pour leurs cultures et les animaux. Dans la foret Amazonienne, 30% de la deforestation est le resultat de l’agriculture subsistence. Aussi il y a l’exploitation de mines qui cause le deboisement parce que les gens detuirent vastes zones de forêt  pour trouver des minerais précieux et les companies petrolieres y creusent des puits pour extraire le petrole.
De plus en plus, une autre cause de deboisement est les mauvaises pratiques agricoles surtout par les forestieres illegales. C’est une grande probleme pour la foret amazonienne ou plus du cinquieme de la foret a deja ete detruit et ces arbres sont verdus cher pour fabriquer de beaux meubles. En Afrique, il ya un grand problème avec les bûcherons tuer des animaux sauvages menacés, comme les chimpanzés et les gorilles, pour leurs nourriture.
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Il y a beaucoup d’effets de deboisements surtout la pollution. Les mines causent beaucoup de pollution de l'air et la terre, par l'intermédiaire de leurs cheminées et aussi comme ils libèrent des substances chimiques dans les systèmes fluviaux. Il y a aussi la construction des grandes routes, comme le “Trans Amazonian Highway” qui a détruit de vastes zones de forêt, et dans des pays comme le Congo a donné accès à des braconniers.

Un autre effet de deboisement est l’erosion de le sol parce que normalement les racines des arbres aident a retenir le sol. Lorsqu’on coupe la foret elle ne peut plus maintenir le sol qui s’effondre et quand on coupe le foret pour y mettre des cultures, le sol deviant vite moins fertile. 
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Aussi il y a la probleme avec la perte d'habitat pour les animaux qui vivent dans les forêts tropicales comme cela s'est produit avec les orangs-outans de Bornéo. Les forets tropicales du monde arbitent de 50 – 80% des especes et vegetales terrestres et en ce moment beaucoup d’especes d’animaux sont en danger d'extinction.
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La perte de la végétation ne signifie pas seulement une perte de nourriture et de l'habitat pour les animaux, mais le monde est en train de perdre certains de ses medicaments. 70% des plantes utilisees dans la lutte contre le cancer proviennent de la foret Amazonienne.

Un des effets les oubliés de la déforestation est la perte de l'habitat et le mode de vie pour les habitants des forêts tropicales humides par example le Kayapo de Brazil. Dans la foret  Amazonienne, en 1500, il y avait plus de 5 millions d'indiens, aujourd'hui, il y a peut-être 700,000 qui tentent de suvivre. Une partie de cette perte est causée par des maladies modernes ,telles que la grippe, qui ont été apportés par les développeurs. Ces anciennes tribus n'ont pas l'immunité à ces maux modernes qui peuvent causer leurs mortes.
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Enfin, le deboisement aura effet du climat mondial. Les arbres absorbent le dioxyde de carbone de l’atmosphere grace a la photosynthese et aussi elles sont un regulateur des temperatures . Le climat du monde va devenir plus chaud entraînant plus de déserts et la diminution de la glace polaire. Les forets tropicales sont imporatantes pour l’eau mondial, si on coupe les arbres, ily a moins de pluie qui cause la secheresse.
En dépit des mauvaises statistiques, il ya toujours espoir que nous pouvons empêcher la disparition de la forêt tropicale. 
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La premiere solution est l’education. Les gens doivent apprendre à comprendre l'importance de les forêts tropicales dans le monde entier, afin qu'ils les protègent. Cette éducation doit se faire non seulement dans les pays qui ont des forêts humides, comme Madagascar, mais dans les pays occidentaux comme le Royaume-Uni. En Occident, nous avons besoin d'acheter des produits "Fair Trade" et soutenir les organisations qui aident les forêts tropicales comme PG Tips et les pays comme le Brésil et Madagascar ont besoin d'apprendre sur l'importance de la forêt et aussi sur l'agriculture durable.

La deuxieme solution est la plantation des arbres dans les zones de deforestation. La recherche se fait dans l'agriculture des tribus anciens qui ont fertilise le sol par l'addition de charbon de bois et d'os. Si les gens peuvent produire assez de nourriture, ils n'auront pas besoin d'abattre les arbres
On peut aussi encourager les gens à vivre de manière à protéger l'environnement, par exemple avec la conservation de l’eau, et  la conduite des voitures plus economiques. Les organizations, comme Greenpeace et WWF,  travaillent avec les populations locales à améliorer leur vie, mais encore de protéger la forêt.
Une autre solution est la création de parcs nationaux ou les animaux, les plantes et les habitants sont  protégés. Il est très important de travailler avec la population locale. L'économie locale et nationale peut être améliorée par la promotion de l'écotourisme
Selon une recente etude americaine, 80% de la couveture forestiere mondiale originelle a ete abattue au cours des trente dernieres annees. Pour les generations actuelles et futures, il est urgent et necessaire de stopper la deforestation. Les gouvernements et les citoyens du monde doivent choisir des maintenant de sauver les dernieres forets anciennes de la planete pour éviter le catastrophe 
